

代日本赔偿韩国劳工受害者

尹锡悦政府遭痛批“背叛历史”

韩国总统尹锡悦领导的政府6日正式宣布，拟由韩方设立一个公共赔偿基金，从韩国私人领域筹措资金，向1910年至1945年间被日本殖民者强征为劳工的韩国受害者支付赔偿。此举受到日本、美国欢迎，却被韩国在野党痛批“背叛历史”。

韩国政府今年1月提出这一所谓“第三方代赔方案”，遭到国内强征劳工受害者及相关权益团体抗议，因为该方案不要求日方支付赔偿，哪怕是已经被韩国法院判令承担赔偿责任的涉事日企。韩国国内民众对政府此番操作普遍不满。



3月6日，韩国一团体成员在外交部前举行集会，抗议韩国政府公布的赔偿方案

【韩企“代赔”受害者】

韩国外交部长官朴振6日正式公布赔偿方案，称方案旨在解决韩日两国之间历史遗留问题，以便“克服不幸的历史”，“发展面向未来的韩日关系”。

按照这一方案，韩国政府拟由行政安全全部下属、2014年成立的“强制动员受害者基金会”，从韩国私人领域筹措“自愿”捐款，向已经打赢对日索赔官司的15名受害者以及后续其他胜诉受害者支付赔偿。

韩国大法院（最高法院）2018年终审判定日本三菱重工业公司、新日本制铁公司须为强征原告从事重体力劳动的行为支付赔偿。两家日企均拒绝服从判决，面临在韩国资产被清算以强制执行赔偿的风险。

日方指责韩方判决“违反国际法”，还对韩方实施一系列经济报复措施，包括限制关键原材料对韩出口，两国关系趋紧。

据韩联社报道，尹锡悦政府打算向那些受益于韩日1965年所签关系正常化协议的韩国企业筹措“捐款”作为“代赔”资金，比如浦项制铁公司。

根据1965年韩日关系正常化协议，日方向韩方提供3亿美元赠款。日方一直声称，有关强征韩国劳工以及慰安妇等历史遗留问题，已经通过1965年协议解决。

【盼日方“自愿”捐款】

尹锡悦就任韩国总统几个月来，韩日双方就强征劳工赔偿等争端进行多轮商谈。

朴振在6日发表的声明中说，希望两国继承1998年时任韩国总统金大中与日本首相小渊惠三发表的联合声明精神。在那份声明中，双方承诺改善关系、恢复交流。小渊也对日本在历史上给韩国民众带来的“可怕损害和痛苦”表达了忏悔之情。

先前在韩国就政府“第三方代赔方案”举行公开听证会时，强征劳工受害者以及相关权益团体强烈抗议，理由是该方案没有要求日方道歉，也没让涉事日企直接出资赔偿。

针对批评，朴振表示，希望日本政府作出“全面”道歉，希望日本企业“自愿”捐款给韩方设立的赔偿基金。

【“投降外交”遭痛批】

主要在野党共同民主党批评尹锡悦政府这一方案是“投降外交”，“这是耻辱的一天”。该党发言人安豪荣说：“犯下战争罪的日本企业毫不费力就得到宽容，日本政府只要重复过去的声明，就得以摆脱一大麻烦。”

共同民主党党首李在明在当天党内会议上说：“尹锡悦政府看来最终选择了背叛历史正义的道路。”李在明把这一“代赔”方案称之为韩国“外交历史上最大的

耻辱和污点”。

日本则对这一方案表示欢迎。外务大臣林芳正说：“日本政府认为韩国政府今日宣布的方案是促进日韩关系恢复健康的举措，双方关系在2018年韩方裁决以后陷入非常严峻的局面。”

路透社分析，尹锡悦政府出台的“代赔”方案与美国政府推动有关。日本首相岸田文雄身边一名消息人士向媒体记者透露，美国政府一直在施压韩日两国，催促双方尽快“和解”。

美国国务卿安东尼·布林肯发声赞赏韩方举措，称韩国和日本是“美国重要盟友”，并再次强调美日韩三边关系对美方“印太战略”的重要性。

土耳其或弃购美国F-16战机

土耳其总统府一名官员说，土耳其可能改变先前决定，放弃向美国购买F-16型战斗机。

在俄罗斯卫星通讯社6日播发的专访中，土耳其总统安全和外交政策委员会成员恰勒·埃尔汗说：“土耳其经历地震后，可能放弃求购F-16战机，因为这笔订单总价达200亿美元。”

埃尔汗说，土耳其先前向美国求购F-16战机是“一个错误”，因为这一机型已经“过时”、相比其他机型不具竞争力，而美国国会至今仍以“一些借口”拒绝批准这笔军售。他说：“土耳其应该立即改变决策，选购其他机型。”

土耳其先前不顾美国和北大西洋公约组织反对，从俄罗斯购买S-400防空导弹系统，因而被美方“踢出”F-35型隐形

战机合作生产项目。美方后来提出向土方出售F-16战机，作为土方对F-35项目前期投入的回报。土方已向美方求购40架F-16战机和80套现有同型号战机“升级包”，但这笔订单尚未获得美国国会批准。

美国国务卿安东尼·布林肯2月访问土耳其时说，美国国会议员对批准这笔军售仍有“疑虑”。卫星通讯社以部分美国国会议员为消息源报道，布林肯所说的“疑虑”包括土耳其与邻国希腊的关系、土耳其阻挠瑞典和芬兰加入北约等。

对于美方把土耳其支持北约“北扩”作为出售F-16战机条件的做法，土耳其外交部长梅夫吕特·恰武什奥卢先前表示，北约“北扩”与美国军售是“两码事”，土耳其不应被F-16战机订单“绑住双手”。



2023年加拿大国际矿业大会举行

3月5日，与会者在加拿大多伦多举行的国际矿业大会上参观。

当日，为期4天的2023年加拿大国际矿业大会在多伦多开幕。大会包括资源介绍、设备展销、会议论坛等内容。

■广告

金兔迎春 百福盈门

中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA 信用卡 CREDIT PLATINUM

UnionPay 银联

兔年生肖卡

- 新春好礼 | 新客户持卡后次两个自然月内，银联渠道交易满3笔，每笔满18元，即有机会领取150元刷卡金礼券。
- 1元礼包 | 活动期间，新客户办卡且于活动指定日期前激活卡片，即有机会以1元领取价值50元的返现红包礼券。
- 首绑返现 | 支付宝/微信/京东首绑首绑享好礼。
- 年费优惠 | 首年免年费，消费满8次免次年年费。
- 5倍积分 | 成功订约5倍积分权益服务后可享微信支付5倍积分，每月每客最高得5万积分奖励。
- 积分抵现 | 美团外卖、大众点评消费可用信用卡积分抵现。
- 浓情相伴 | 报名后线上消费单笔满18元，享随机金额返现，每天一次，天天消费天天享。
- 酒店礼遇 | 指定星级酒店免费房型升级、双人早餐、延迟退房、不定期N免一礼遇。
- 机场服务 | 全国指定机场1元停车，优惠价享协办值机、机场快速安检通道、机场休息室服务。



即刻扫码申请

农行 | 信用卡 | 人生可期 浓情相伴
www.abchina.com “信用卡”频道 客户服务热线 40066-95599, 021-61195599

中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA